

泛綠爭票 威脅民進黨雙過半

「時代力量」膨脹 陸學者：「獨派」無法持久



香港文匯報訊（記者葉臻瑜 福州報道）台灣「2016大選」倒數，民進黨打出「集中選票」力催政黨票，欲實現「大選」得票和「立委」席次雙過半。因「太陽花學運」而迅速膨脹的新興政黨「時代力量」後勢看漲，甚至有機會瓜分民進黨的票源。因此選戰最後時刻，綠營幾乎每一場活動都齊力呼喊「不要分票、配票」，就連蔡英文也難掩焦慮。不過大陸學者提醒，「時代力量」以「台獨反中」的路線參與選戰，是不符合兩岸關係發展大潮的，也無法持久。



為了拉國民黨下台，民進黨此次「大選」和泛綠「第三勢力」合作，大力拉攏其他政黨推薦的候選人，但卻也引發分裂投票情況。在選票轉往「第三勢力」的情況下，牽連到民進黨不分區「立委」的規劃與佈局，原本看好能單獨過半的目標卻出現危機。據透露，「安全名單」很可能從原本的16、17席，降至13席。

對於「時代力量」瓜分票源的情況，蔡英文呼籲「不要分票、配票」，難掩焦慮。中央社預估，經過此次選戰，「時代力量」跨過5%政黨門檻不成問題，甚至可能一躍變成台灣第三大黨。若是如此，蔡英文選後籌組「國會進步大聯盟」成形，有助「國會」穩定。但依目前趨勢，「時代力量」快速壯大超乎民進黨預期，令民進黨憂喜參半，未來兩黨的競合關係，以兩岸政策最受關注。

「獨派」角色牽制綠改革

台灣美麗島電子報副董事長吳子嘉在接受本報訪談時判斷，此次「時代力量」不分區「立委」很可能六席全上。他表示，蔡英文帶領的民進黨，近來在兩岸政策部分逐漸往中間路線修正，甚至向大陸釋出善意。而「時代力量」作為一個主打「反中」政黨，在島內可以說是扮演「獨派」角色，進一步取代台聯黨在政壇的地位。

他還說，未來兩黨若整合組成「進步聯盟」，「時代力量」將進一步牽制民進黨，同綠營形成拉扯，成為重要的制衡力量。這對綠營在未來執政後的轉型影響，不言而喻。而蔡在扁政府任職陸委會主委曾嘗過「朝小野大」慘痛經驗，「國會」抵制、政策推不動、政治動盪不安，因此現在為綠營選後佈局感到憂心也是常情。

新政黨「反中」必不持久

「千萬不要把時代力量等同為『白色力量』！」吳子嘉強調，「白色力量」就是以柯文哲為代表的無黨派新勢力，對每年不斷上升的首族年輕勢力很有吸引力。其在兩岸關係上面的站位，從柯文哲對待去年的雙城論壇的態度，就同「時代力量」明顯區隔，前者還是希望兩岸關係引導向和平發展主軸的。

他認為，雖然現在「時代力量」是「墨綠力量」，但是不會有任何一個政黨只願意扮演少數派小黨，成長到一定時候也必須面對轉型。轉型就是尋求大多數民眾的認同，走出一條更加寬廣的路線。現在選擇「反中」等極端做法，無非是迎合追求新鮮感的年輕人，一旦進入到所謂政府體制之後，矛盾和妥協就應運而生。他堅信，年輕人是沒有未來的，而這群新世代在成熟之後，會對台灣繁榮和兩岸發展負責。

藍「立委」籲「專款專用」完善失能者長期照顧制

香港文匯報訊 中國國民黨籍「立委」林郁方昨日針對長期照顧制度在臉書發文表示，他會督促行政部門加速完成「長期照顧制度」，提升對近80萬失能者的照顧，減輕家屬的心理與經濟負擔。

據中社社報，林郁方表示，他支持採用長照保險的方式，確保整體照顧措施的財源穩定和財務獨立，在「就業安定基金」部分，他建議台灣「勞動部」應規劃「專款專用」，以推動長期照顧及相關人力培育。

保證保險金額充足

林郁方說，將要求給予長期照顧保險更充分的財源，以免給付金額過低。目前台灣「衛生福利部」規劃「長照保險」財務規模為1,100億元（新台幣，下同，約合港幣256億元），提供的「實物給付」每月可能以11,000元（約合港幣2,558元）為「上限」，但並非每個患者都符合領取「上限」的標準。

林郁方指出，家屬若選擇「照顧者現金給付」，能領取的金額只有「實物給付」的40%至50%，每月至多4,000元至5,000元（約合港幣930元至1,163元），且多數家庭可能還領不到這個金額。

林郁方表示，台灣目前接受「長照機構」及「居家社區服務」的服務人數僅9.4萬人，比例僅為12%，顯示絕大多數失能民眾仍由家屬自行照顧。因此，強化區域醫院或社區家屬互助團體，有助於家屬照顧失能與失智症患者並減輕壓力。

林郁方說，未來長照保險開始實施後，當局需要規劃完善配套措施，不宜貿然大幅縮減申請外籍看護工的資格與人數，避免出現「長照機構」及「居家社區服務」服務銜接不上，又無法聘請外籍看護工協助的兩頭落空情形。



朱立倫昨日冒雨掃街，在新北市淡水區沿途向民眾懇託拜票。美聯社

「時代力量」區域「立委」參選資料

	黃國昌：「時代力量」主席 選區：新北市第十二選區 同選區國民黨參選人：資深「立委」李慶華 國民黨上屆「立委」選舉在該選區得票率： 42.08%
	林昶佐：台灣「閃靈」樂團主唱 眷村子弟 選區：台北市第五選區 同選區國民黨參選人：資深「立委」林郁方 國民黨上屆「立委」選舉在該選區得票率： 55.25%
	林少聰 選區：台北市第四選區 同選區國民黨參選人：李彥秀 國民黨上屆「立委」選舉在該選區得票率： 48.23%
	洪慈庸：台灣陸軍下士冤死案洪仲丘姐姐 選區：台中市第三選區 同選區國民黨參選人：資深「立委」楊瓊瑋 國民黨上屆「立委」選舉在該選區得票率： 57.53%
	邱顯智：洪仲丘案律師 選區：新竹市 同選區國民黨參選人：鄭正鈺 國民黨上屆「立委」選舉在該選區得票率： 53.27%

綜合「時代力量」官網、維基百科、台灣「中選會」網

「時代力量」不分區參選人資料

高潞·以用 (39歲)	台灣前原住民族電視台記者
林依瑩 (43歲)	弘道老人福利基金會執行長
柯一正 (70歲)	影視導演、編劇、演員
柯助臻 (42歲)	律師
徐永明 (50歲)	東吳大學政治系副教授
鄭秀玲 (61歲)	台大經濟系教授

綜合「時代力量」官網、百度百科

社運產物 兩岸政策受關注

香港文匯報訊（記者葉臻瑜 福州報道）脫胎於「太陽花學運」，並在2015年1月25日正式成立的台灣「時代力量」曾宣稱，「匯集新時代力量，解決代志的時候到了」。儘管在內政議題的經濟政策、照顧弱勢族群、黨產歸零、住宅、教育或政治改革議題與民進黨沒有太大差別，最顯著不同的就是兩岸政策。

創黨不足一年

其創黨不足一年，卻有望成為台灣第三大政黨的「時代力量」，是依靠社會運動而起。而這些社會運動之所以可以不斷高漲，與執政當局治理機制失能、政策作為失當、因應危機失誤等問題脫不開關係，也為新興政黨提供更大的發展空間。同時，「時代力量」強調台灣主體性，「反中」旗

幟鮮明，不論服貿、貨貿或其他兩岸政策，對有意走中間路線的民進黨來說，有壓力、也有包袱。

因「太陽花學運」聲名大噪的台灣「時代力量」主席黃國昌，一直以「反中」的形象在台灣受到「獨派」追捧，此次也以「立委」候選人參選，呼聲很高。儘管曾三度登陸參訪，並在大陸出書，但對於兩岸關係，黃國昌仍然採取敵對態度，稱「台灣人有自己追求的生活方式，想追求自己的前途」。

綠營專家認為，「時代力量」有一定的品牌形象，尤其每四年增加上百萬的年輕選民，或可能成為民進黨的重要制衡力量。民進黨前主席許信良曾說，未來會有新興政黨監督民進黨指的就是「時代力量」。其對民進黨的兩岸政策會有什麼影響或許是蔡英文未明言的擔憂。

國民黨最新競選片 訴基層與豬農不安



朱立倫夫人高婉倩（前右2）昨日到板橋新埔市場拜票，獲不少民眾及攤商歡迎，高婉倩還稱要買魚給老公加菜。中央社

香港文匯報訊 中國國民黨昨日公佈最新競選影片「基層心聲篇」與「豬農心聲篇」，影片強調國民黨執政八年，產業與民眾皆受惠，但現在基層與豬農對未來不安，只有讓國民黨帶領才能安定繁榮。

據中央社報導，國民黨昨日上午舉辦朱立倫最新競選影片發表記者會。文傳會主委林奕華表示，從「基層心聲篇」與「豬農心聲篇」這兩部影片都可看出，國民黨執政的八年，諸多產業與民眾有所受惠，投票前夕當然會對未來出現不安感。

在基層心聲篇方面，中南部民眾表示受惠於促進觀光及簽定兩岸經濟合作架構協議（ECFA）。林奕華呼籲，為了台灣穩定與繁榮，為了兩岸和平發展，為了自己的未來，懇請大家出來投票，全力支持朱立倫。

林奕華指出，從很多部分可以看出台灣這幾年國民黨執政的成績。首先是觀光的成長，從2008年國民黨執政開始，每年入境的旅客增長到4,000萬，來台旅客從200萬人次大幅增長到1,000萬人次，其中，陸客佔約35%，其他大多來自日韓東南亞。其次，因為ECFA受惠的早收品項在農漁產裡有18項，自從2011年開始逐步降稅，至2013年已降為零關稅，很多農漁產品因而受惠。

此外，在「豬農心聲篇」影片中，有豬農強調反對開放含瘦肉精豬肉進口；林奕華說，國民黨向來堅持牛豬分離的政策，除了因為對台灣豬很有信心，也因台灣吃豬肉的飲食習慣跟日韓有所不同，卻跟大陸與歐盟較接近，且按照國際標準，大陸與歐盟並沒有開放含瘦肉精的豬肉進口。她說，為了健康與權益，台灣人一定要投出自己手中的一票，來決定台灣跟自己的未來。

雨中掃街 朱：一定會贏

國民黨「大選」候選人朱立倫昨日回到新北市三重、蘆洲和淡水區車隊掃街，與「立委」候選人吳育昇、陳明義、李乾龍一起催票。民眾冒雨在路邊支持，爭相與朱立倫擊掌、握手，還送上花束、菜頭、鳳梨等吉祥物，為朱立倫加油打氣，甚至在綠大於藍的三重區，民眾反映格外熱情。朱立倫說，看到這麼多民眾出來，一定要繼續拚、拚到底，「我們一定會贏」。



蔡英文讓含瘦肉精的美豬進口，讓豬農和民眾感到不安。圖為國民黨近日舉辦「為台灣安定而走」遊行。資料圖片